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वस्ट् र मरंालय 

अजधसचूना 

नई ददल्ली, 22 फरवरी, 2022 

ददनाकं 24.09.2021 की अजधसचूना सखं्या 12015/03/2020-आईटी में सिंोधन 

जवषय :  वस्त्र के जलए उत्पादन सबंद्ध प्रोत्साहन (पीएलआई) योिना- नई कंपजनयों का जनमााण और दकए गए जनविे के  

सबंधं में। 

 फा. स.ं 12015/03/2020-आईटी-1.—ददनांक 24 जसतंबर 2021 की उक्त अजधसूचना संख्या 12015/03/2020- 

आईटी में उल्लेख दकया गया  ह ैदक आवेदक इस योिना के तहत जनवेि करन ेसे  पहल ेकंपनी अजधजनयम, 2013 के तहत 

एक अलग कंपनी का जनमााण करेगा। ददनांक 24 जसतंबर 2021 के बाद प्रत्यािा में दकए गए जनवेि को जनवेि मानदंडों को 

पूरा करने के जलए जवचार दकया िा सकता ह।ै 

 नई कंपनी बनान ेकी आवश्यकता और ददनांक 24 जसतम् बर 2021 से पहल ेदकए गए जनवेि के संबंध में उद्योग से 

प्राप्त जवजभन्न अभ्यावेदनों पर जवचार दकया गया । मंरालय ने जनणाय जलया ह ैदक " यजद्यप एक कंपनी िो दक अजधसूचना की 

तारीख अथाात 24 जसतंबर 2021 से पहल ेपंिीकृत  हुई ह ैलेदकन उत्पादन िरुू नहीं दकया ह,ै उसे इस योिना के तहत 

लाभ के उदे्दश्य से एक नई कंपनी माना िाएगा। तथाजप, अजधसूचना की तारीख अथाात 24 जसतंबर 2021 से पहले दकए 

गए जनवेि को पार जनवेि नहीं माना िाएगा" 

िुभ्रा, व्यापार सलाहकार 
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MINISTRY OF TEXTILES 

NOTIFICATION 

New Delhi, the 22nd February, 2022 

Amendment to Notification No.12015/03/2020-IT Dated 24.09.2021 

Subject : Production Linked Incentive (PLI) Scheme for Textiles- Forming of new companies & 

investment made- reg. 

 F. No. 12015/03/2020-IT-1.—The said Notification No. 12015/03/2020-IT dated 24TH September 

2021 mentions that the applicant will form a separate company under Companies Act, 2013, before 

commencement of investment under this scheme. Investment made in anticipation after 24th September 

2021 may be taken into account to meet investment criteria.  

               In view of the various representations received from the industry regarding requirement to form a 

new company and investment made thereto prior to 24th September 2021, the matter was considered.  

Ministry has decided that “A company though registered prior to date of notification i.e. 24th September 

2021, but has not started production will be treated as a new company for the purpose of benefits under this 

scheme. However, the investment made prior to date of notification i.e. 24th September 2021 will not be 

counted for eligible investment.” 

SHUBHRA, Trade Advisor 
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